

ABSTRAKT

Ústředním tématem mojí diplomové práce byla struktura a vývoj kriminality mládeže na území České republiky. Kriminalita obecně představuje závažný společenský problém. Je důležité, abychom nepodceňovali ani kriminalitu mládeže, neboť z mladých delikventů často vyrostou staří recidivisté.

Diplomová práce se skládá z úvodu, 6 samostatných kapitol a závěrečného shrnutí. Je opatřena seznamem použité literatury a internetových zdrojů a také seznamem grafů a tabulek, které jsou součástí práce. Každá kapitola se zabývá jiným aspektem kriminality mládeže.

V první kapitole jsou vymezeny základní pojmy, se kterými se setkáváme v kriminologii, trestním právu i konkrétně v rámci problematiky kriminality mládeže.

Druhá kapitola přináší historický exkurz do kriminality mládeže. První část je zaměřena spíše na vývoj přístupu ke kriminalitě mládeže ve světě, kdežto ve druhé se seznamujeme s legislativním vývojem na území Československé republiky, od vzniku samostatné Československé republiky do dnešních dnů.

Třetí kapitola je zaměřena na strukturu kriminality mládeže. První podkapitola přináší přehled o informačních zdrojích o kriminalitě nejenom mládeže. Druhá podkapitola se zabývá charakteristickými rysy kriminality mládeže. Ve třetí se seznamujeme s typickými příčinami jejího vzniku.

Čtvrtá kapitola se zabývá vývojem kriminality mládeže na našem území. Nejprve je v první podkapitole popsán celkový stav kriminality na tomto území. Druhá podkapitola popisuje rozsah a dynamiku registrované kriminality mládeže v ČR. A ve třetí podkapitole je zachycen vývoj počtu stíhaných, obžalovaných a odsouzených mladistvých. Samotná struktura kriminality mládeže je popsána ve čtvrté podkapitole.

Tématem páté kapitoly je kontrola kriminality. První část je zaměřena na právní způsob kontroly kriminality. Druhá část pak popisuje možná preventivní opatření, která mají kriminalitě předcházet.

V šesté kapitole jsem se pokusila vymezit některá opatření a doporučení pro boj s kriminalitou mládeže. Poslední část patří závěrečnému shrnutí. Pozitivním zjištěním je fakt, že v posledním desetiletí dochází k postupnému snižování kriminality mládeže. V současnosti je stav kriminality mládeže poměrně stabilní.